

Снежные псы

Вопрос — чем заняться в выходные дни — был решен заранее. Хотелось на природу. Но такие банальности как поедание шашлыков или пешие прогулки по зимнему лесу уже порядком надоели. И мы с подружками выбрали довольно экзотическое развлечение — отправились на соревнования по ездovому спорту под звучным названием «Спринт-Сибирь 2011».



Да не просто поглядеть, но и себя показать. Наша подруга Анечка Белявская участвовала в номинации «скиджоринг» со своим питомцем — восточно-европейской овчаркой Форсом.

Провести время с хасками и маламутами — это удовольствие. Более покладистых, спокойных, доброжелательных собак найти трудно. От голубых глаз хасок невозможно отвести взгляд, а мохнатых добродушных увальней маламутов хочется тискать и обнимать, сколько сил хватит. Нужно отдать должное собакам и их хозяевам — эти проявления любви и восторга они принимают с пониманием. Собаки на удивление контактные и эмоционально отзывчивые, с удовольствием позируют перед многочисленными фотогра-

фами, дают себя гладить. Чувствуется, что все участники получают удовольствие от общения.

И вот, наобнимавшись, показав себя и посмотрев на других, участники построились на парад. Оказалось, что мы тут одни такие — с восточником, а остальные — настоящие ездovые собаки: сибирские хаски, маламуты, самоеды. Как заявили организаторы, принимать участие в соревнованиях могут собаки всех пород, даже таксы, если таковые найдутся среди желающих.

Соревнования проводились на дистанции в 2,5 км по нескольким номинациям — скиджоринг мужской и женский, упряжки D класса (две собаки), упряжки C класса (две-четыре собаки). Хозяева маламутов сетовали: «Нам бы двад-

цать километров...», т.к. эти собаки-тяжеловозы предназначены для перевозки грузов на дальние расстояния и на небольших дистанциях просто не успевают как следует разогнаться и показать себя. В отличие от быстрых, легких хасок.

Трасса была проложена в Кудряшовском бору. Причем организаторы проявили при подготовке заведомую находчивость и сноровку, т.к. за сутки до начала им отказали в проведении соревнований в г. Обь по причине карантина, и пришлось срочно переносить трассу. Но что ни делается, все к лучшему — лес надежно защищал участников от ветра, и оказалось, что провести весь день на свежем воздухе зимой при соответствующей экипировке можно вполне комфортно.

Прогулявшись по трассе, мы решили никуда не выдвигаться и остаться на старте, тем более что финиш был недалеко, и принялись бегать туда-сюда — сначала отправили спортсменов, потом встретили, да и поспимать хотелось. Постепенно подтягивались собачники со своими питомцами просто поглазеть: мы увидели скай-терьера, шелти, акиту, сеттера, эрделя. Приехали две борзые, риджбеки. Стала появляться публика гламурного вида, что среди сосен и снега, на фоне брутальных мужчин смотрелось довольно странно. Но ведь не поленились же ехать в такую даль!

Пребывая в благодушном настроении, отправились к машине переодеться для соревнований. И немножко забыли о времени — оказывается, на старте нас уже потеряли. Пришлось припустить бегом — Аня с Форсом впереди, мы с Натальей сзади с лыжами и кофе. Прибежали — и сразу наша очередь. Аня с Форсом стартовали третьими.

А как финишировали — это надо было видеть! Форс догнал и перегнал вторую участницу буквально на последних секундах! Подобного захватывающего финиша больше на соревнованиях не было! Конечно, мы болели в полную силу легких, и наши призывные крики «Форсаж! Форсаж!» во многом способствовали та-

кому успешному выступлению. Пес в полной мере оправдал свою кличку — Форсаж Король Воздуха!

Наше участие в соревнованиях закончилось триумфом! Правда, Анечка с Форсом заняли второе место, но с разрывом всего в 20 секунд, и в следующий раз будут претендовать только на первое!

Дальше мы были просто зрителями — с удовольствием посмотрели все заезды на нартах. Конечно, благодушный характер собак дает о себе знать — не все псы стартуют с азартом, а уж финишируют

некоторые вообще прогулочным шагом. Но ведь главное — участие!

По итогам соревнований все участники получили дипломы и ценные призы от многочисленных спонсоров. А тройка лидеров в каждой номинации еще и медали.

Ольга Иванова, «НВС»
Фото автора

* Скиджоринг — одна из дисциплин ездovого спорта, в котором лыжник-гонщик передвигается свободным стилем по лыжной дистанции вместе с одной или двумя собаками, с которыми он связан специальным амортизационным шнуром.

